
1. 영철이네 동네 어린이들이 가진 동화책 수를 조사한 것입니다. 한
어린이가 가지고 있는 평균 책수를 구하시오.

동화책 수

이름 책 수 (권) 이름 책 수 (권)
지희 13 동민 19

설란 15 현명 15

선희 12 병태 16

답: 권



2. 희준이네 분단 학생들의 수학 성적입니다. 희준이의 수학 성적은 70
점입니다. 희준이의 성적은 이 분단에서 좋은 편입니까, 나쁜 편입니
까? (단, 답은 좋은 편 또는 나쁜 편으로 적으시오.)

수학 성적

78 77 86 77 96 55
88 69 96 85 61 85

답:



3. 태현이는매일아침줄넘기를평균 70번씩넘습니다. 10월한달동안
매일 줄넘기를 한다면 모두 몇 번을 넘겠습니까?

답: 번



4. 학년별 평균 학생 수가 56명일 때, 4학년 학생은 몇 명입니까?

학년별 학생 수

학년 1 2 3 4 5 6
학생 수(명) 16 37 58 76 81

답: 명



5. 용수의 시험 성적을 나타낸 것입니다. 평균이 88점일 때, 용수의
수학은 몇 점입니까?

시험 성적

과목 국어 수학 사회 자연 체육

점수(점) 80 96 88 92

답: 점



6. 주머니 속에 흰색 바둑돌 5개와 검은색 바둑돌 3개가 들어 있습니다.
이 주머니에서 바둑돌을 한 개 꺼낼 때, 흰색 바둑돌이 나올 가능성을
수로 나타내시오.
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7. 다음은 영준이가 본 6회의 국어 시험 성적이다. 평균을 구하시오.

국어 성적

회 1 2 3 4 5 6
점수 (점) 83 87 85 93 92 94

답: 점



8. 한 권에 400원 하는 공책이 있습니다. 달나라 문방구점에서는 10권을
사면 공책 한 권을 더 주고, 별나라 문방구점에서는 10권을 사면 공책
한 권 값을 할인해 줍니다. 어느 문방구점에서 사는 것이 더 싼지
구하시오.

답:



9. 일 주일 중에서 2 일 동안은 1 시간 20 분씩, 다른 5 일 동안에는 2

시간 30 분씩 공부하였다면, 하루 평균 몇 시간 몇 분 동안 공부한
셈입니까?

답: 시간

답: 분



10. 다음은 수학 교실의 각 학년별 학생 수를 나타낸 것입니다. 학년별
평균 학생 수가 45명일 때, 5학년 학생은 몇 명입니까?

학년 1 2 3 4 5 6
학생 수(명) 48 46 36 50 42

답: 명



11. 민수는 3700원, 찬미는 4300원, 지숙이는 3500원을 가지고 있습니다.
소희가가지고있는돈까지합하여네사람의평균을구하였더니 3900
원이었습니다. 소희가 가지고 있는 돈은 얼마입니까?

답: 원



12. 어떤 학교 3학년의 반별 학생 수를 나타낸 것입니다. 3학년 전체가
승차 정원이 30명인 버스를 타고 소풍을 가려합니다. 버스는 몇 대가
필요합니까?

반 1반 2반 3반 4반 5반
학생 수(명) 36 32 33 35 39

답: 대



13. 주어진 표는 어떤 학교 1학년의 반별 학생 수를 나타낸 것입니다. 1
학년 전체가 승차 정원이 35명인 버스를 타고 소풍을 가려합니다.
버스는 몇 대가 필요합니까?

반별 학생 수

반 1반 2반 3반 4반 5반
학생 수(명) 42 39 43 41 38

답: 대



14. 한 개에 300원 하는 과자를 2개 사면 과자 한 개를 더 준다고 합니다.
과자 한 개에 얼마씩 주고 산 셈이 됩니까?

답: 원



15. 선희는 3500원, 보희는 2840원, 현아는 5600원을 가지고 있습니다.
세 사람이 가지고 있는 돈의 평균은 얼마입니까?

답: 원



16. 다음은 병찬이와 인태의 국어 성적입니다. 평균 점수는 누가 몇 점 더
높습니까?

국어 성적 (단위 : 점)

이름
횟수 1회 2회 3회

병찬 94 88 97
인태 84 93 90

① 인태가 3점 더 높습니다.

② 인태가 4점 더 높습니다.

③ 인태가 5점 더 높습니다.

④ 병찬이가 4점 더 높습니다.

⑤ 병찬이가 5점 더 높습니다.



17. 다음은준희가일주일동안줄넘기를한횟수를표로나타낸것입니다.
하루 평균 85번씩 하려면 토요일에는 몇 번을 넘어야 합니까?

요일 일 월 화 수 목 금 토

횟수(번) 86 74 88 80 92 95

답: 번



18. 소희, 민주, 경화 세 사람이 돈을 모아 1 인당 입장료가 4500 원인 영
화관에 입장하려고 합니다. 소희는 4100 원, 민주는 3300 원을 가지고
있다면 경화는 적어도 얼마를 가지고 있어야 합니까?

답: 원



19. 1분에 평균 80m와 72m를 걷는 두 사람이 같은 지점에서 같은 방향을
동시에 출발하였습니다. 1시간 10분 후에 두 사람 사이의 거리는 몇
m입니까?

답: m



20. 다음 표는 어느 아파트 단지에서 나온 쓰레기의 양을 조사한 것입니
다. 트럭 한 대가 190 kg의 쓰레기를 운반할 수 있다면 이 쓰레기를
치우는데 몇 대의 트럭이 필요하겠습니까?

쓰레기의 양

동 가 동 나 동 다 동 라 동

쓰레기의 양( kg) 120 270 250 230

답: 대


